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1. En Pere té 9 anys, en Sergi té 5 anys més que en Pere i l'Unai va néixer 3 anys abans 
que en Sergi. Quants anys té l'Unai? (Invalidada) 

a. 14 anys 

b. 13 anys 

c. 11 anys* 

d. 12 anys 

 

2. Què és un puntal en el món casteller? 

a. És una part d'un castell que reforça el pis de quarts i ajuda el pis de quints* 

b. És una part d'un castell que reforça el pis de tercers i ajuda el pis de quarts 

c. És una part d'un castell que reforça el pis de segons i ajuda el pis de tercers 

d. És una part d'un castell que reforça a l'enxaneta 

 

3. En quin lloc del cos es produeix la insulina? 

a. A la hipòfisi 

b. Al pàncrees* 

c. Al duodè 

d. A l'estómac 

 

4. Quina és la lletra de l'abecedari que, juntament amb la Ñ, no apareix a la taula 
periòdica? 

a. J* 

b. C  

c. B  

d. P 

 

5. Quina quantitat de petroli necessitem per convertir 25 litres d'aigua potable en no 
potable? 

a. Una gota* 

b. Una cullerada 

c. 50 cl 

d. 25 cl 
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6. Quina de les següents paraules hauria de portar accent segons les regles ortogràfiques 
del castellà? 

a. Espejo 

b. Nectar* 

c. Programa 

d. Historia 

 

7. Com es representa el número 2261 en números romans? 

a. MMCCLXI* 

b. MMCCLXII 

c. MMCLXIII 

d. MMDLX 

 

8. Quina de les següents províncies no té frontera amb Portugal?  

a. Valladolid* 

b. Ourense 

c. Cáceres 

d. Huelva 

 

9. A quin període pertany Federico García Lorca?  

a. Segle de les Llums 

b. Generació del 98 

c. Segle d'Or 

d. Generació del 27* 

 

10. Quina és la capital de Mongòlia?  

a. Erevan 

b. Sofia 

c. Zagreb 

d. Ulan Bator* 
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11. Quin és el subjecte de l'oració «Pedro le dejó dos discos a su amigo Juan»?  

a. Dos discos 

b. Pedro* 

c. Juan 

d. Amigo 

 

 

12. Quin any es va introduir a Espanya l'Euro com a moneda de canvi, al mateix temps que 
en altres 10 països europeus? 

a. 2004 

b. 2001 

c. 2002* 

d. 2000 

 

13. De quin estil arquitectònic és la Catedral de Toledo? 

a. Gòtic* 

b. Romànic 

c. Barroc 

d. Renaixentista 

 

14. Quina és l'obra mestra de William Shakespeare? 

a. Otelo 

b. Macbeth 

c. El rey Lear 

d. Hamlet* 

 

 

15. A quina urbanització de Roses es troba el carrer Eucaliptus? 

a. Els Grecs 

b. Mas Oliva 

c. La Garriga* 

d. Mas Mates 
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16. Quin rei va rebre el sobrenom de «El Sabio»? 

a. Felipe IV 

b. Carlos V 

c. Alfonso X* 

d. Carlos IV 

 

17. On es troba el Palacio de la Moneda? 

a. Argentina 

b. Chile* 

c. Brasil 

d. Venezuela 

 

 

18. Quan va tenir lloc la caiguda del Mur de Berlín? 

a. 1998 

b. 1990 

c. 1988 

d. 1989* 

 

 

19. Quin és el continent més gran del món? 

a. Àsia* 

b. Europa 

c. Àfrica 

d. Amèrica 

 

 

20. Quin és el país amb major extensió del món? 

a. Xina 

b. Rússia* 

c. Estatuts Units 

d. Canadà 
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21. Com es deia el toro que va matar a Paquirri a la plaça de toros de Pozoblanco? 

a. Embolado 

b. Avispado* 

c. El matador 

d. El Yiyo 

 

22. Si 25 és el 100%, quant és el 60%? 

a. 20 

b. 35 

c. 15* 

d. 14 

 

23. Les ruïnes de l'abadia de Santa Maria de Roses són: 

a. Benedictines* 

b. Caputxines 

c. Cisternianes 

d. Franciscanes 

 

24. De quin país és el futbolista Sadio Mané? 

a. Noruega 

b. Islàndia 

c. Senegal* 

d. Camerún 

 

25. En quin país es troba el famós monument Taj Mahal? 

a. Sri Lanka 

b. Indonèsia 

c. Índia* 

d. Vietnam 
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26. Quina és la capital d'Angola? 

a. Riad 

b. Bakú 

c. Luanda* 

d. Nasáu 

 

27. En quin país es va produir el primer atac amb bomba atòmica? 

a. Xina 

b. Japó* 

c. Els Estats Units 

d. Palomares 

 

28. Quin instrument tocava Paco de Lucía? 

a. Piano 

b. Violí 

c. Guitarra* 

d. Flauta 

 

29. Qui és l'actual secretari general de l’ONU? 

a. Ban Ki Moon 

b. António Guterres* 

c. Kofi Annan 

d. Boutros Boutros-Ghali 

 

30. Quina és la capital del Pallars Jussà? 

a. Tremp* 

b. Sort 

c. La Seu d'Urgell 

d. Balaguer 
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31. Quin és l'idioma més antic dels que sobreviuen a Europa? 

a. Català 

b. Castellà 

c. Germànic 

d. Basc o euskera* 

 

32. En quina guerra va tenir lloc el desembarcament de Dieppe? 

a. I Guerra Mundial 

b. II Guerra Mundial* 

c. Guerra del Golf 

d. Guerra dels 100 anys 

 

33. Qui va escriure Oliver Twist? 

a. William Shakespeare 

b. Mark Twain 

c. Edgar Allan Poe 

d. Charles Dickens* 

 

34. Quantes són les meravelles del món antic? 

a. 10 

b. 7* 

c. 12 

d. 15 

 

35. Quin d'aquests no és un monument de Roses? 

a. Castrum Visigòtic 

b. El dolmen del Cap de l'Home 

c. El Barranc de la Coma de l'Infern* 

d. Castell de la Trinitat 
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36. Quin és l'actual Síndic de Greuges? 

a. Rafael Ribó i Massó* 

b. Anton Cañellas i Balcells 

c. Frederic Rahola i d'Espona 

d. Joan Rigol i Roig 

 

37. Qui és l'actual president de la Comissió Europea? 

a. Donald Tusk 

b. Jean-Claude Juncker* 

c. Antonio Tajani 

d. George Wards 

 

38. A quin carrer es troba l'edifici de la Policia Local de Roses? 

a. Avinguda Pearson 

b. Avinguda Barcelona 

c. Avinguda Girona 

d. Avinguda Tarragona* 

 

39. Amb quin col·lectiu es va reunir Mariano Rajoy abans de la seva moció de censura per 
tractar diferents reivindicacions? 

a. Pescadors 

b. Agricultors 

c. Cambreres de pis* 

d. Policies locals 

 

40. Com es diu l'actual president de la Diputació de Girona? (Invalidada) 

a. Roger Torrent 

b. Pere Vila* 

c. Carles Pàramo 

d. Jaume Torramadé 
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PREGUNTES RESERVA (Substitueixen les preguntes 1 i 40) 

 

1. Quin país té forma de bota? 

a. França 

b. Grècia 

c. Itàlia* 

d. Xipre 

 

2. Qui va ser l'autor de «La noche estrellada»? 

a. Frank Kafka 

b. Edvard Munch 

c. Vincent Van Gogh* 

d. Leonardo da Vinci 

 


